

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年1月 14 星期四

庚子年十二月初二

A13

佛山做实做强做优实体经济

央媒聚焦佛山践行新发展理念推动经济高质量发展

羊城晚报讯 记者张韬远报道：1月12日晚，央视《新闻联播》用3分54秒的长篇幅，以《佛山做强做优实体经济 推动高质量发展》为题，报道作为全国制造业转型升级试点城市的佛山，做强做优实体经济，推动高质量发展的先进经验。报道中提出，作为全国制造业转型升级试点城市的佛山，加快传统制造业数字化改造升级的同时，瞄准工业机器人等高科技产业加速布局，做强做优实体经济，推动高质量发展。记者了解到，近日，人民日报、新华社等央媒纷纷发文报道佛山践行新发展理念、促进实体经济发展的生动实践。

位于佛山顺德的格兰仕工厂之中，单线每6.7秒，就能生产出一个微波炉腔体，生产过程完全由云端数字化管控，生产精度达到0.1毫米。这套由顺德的传统家电制造企业自主研发制造的微波炉数字化、智能化生产线，创造了行业内的多个第一。据了解，2020年，仅佛山顺德一地就有600多家企业，投资超过300亿元进行了这样的数字化、智能化改造升级，通过深化供给侧结构性改革，以美的、新宝等龙头企业牵引，覆盖上下游上百家中小企业的数字产业链。更高效灵活的供给体系，更好地满足了市场出现的新需求。

2020年全年，顺德家电企业

实现产值2789.95亿元，同比增长12.7%。佛山市顺德区经济促进局局长吴显强表示，当地正鼓励联合各方能营造成整个工业互联网生态环境，打造整个工业互联网的服务体系。

传统企业加快智能化升级改造的背后，是佛山为实体经济不断优化的生态环境。通过推出引才、留才政策，帮助企业引进高层次人才；启动季华实验室等重点创新平台建设，帮助企业核心技术攻关；加大企业创新普惠性政策支持力度，激发中小型企业创新发展的积极性。

佛山市副市长赵海表示，佛山正以智能制造为突破口，推动传统制造业向智能化、数字化转

型，构建现代产业体系，使佛山制造业在守正创新中实现高质量发展。

据了解，1月11日，新华社推出《稳步向全球价值链中高端迈进——广东佛山践行新发展理念促进实体经济发展》报道。报道了近年来，佛山市切实践行新发展理念，坚持把经济发展着力点放在以制造业为主体的实体经济上，深入推进行供给侧结构性改革，以创新推动高质量发展，推进制造业向全球价值链中高端迈进的故事。人民日报则在12日刊发文章《广东佛山推动高质量发展向产业链高端迈进》，从“先进制造优势显”“创新驱动不松劲”“协调发展有方”三个维度，报道了佛山加速传统制造业转型、先进制造业崛起、加强重大创新平台建设、推动村级工业园改造等推动高质量发展迈出的坚实步伐。光明日报在要闻版刊发《探索制造业高质量发展之路》，专访中国国际经济交流中心首席研究员张燕生，解码佛山样本，透视全球制造业新格局下的高质量发展路径。张燕生充分肯定了佛山始终坚持以牢牢把握发展实体经济不动摇的战略定力，认为坚持提升产业链供应链现代化水平和产业能力不动摇、坚持发展工业服务和生产性服务业不动摇是具有佛山特色的经验。

顺德高分通过全国健康促进县区技术评估

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近日，记者从佛山市顺德区疾控中心获悉，顺德区以综合评分全国第8名的好成绩顺利通过评估。

值得注意的是，同时，顺德还总结出8条提高居民健康素养的典型经验在全国推广，其中包括将健康理念融入社会主义新农村建设规划，使得健康村覆盖率达43%，并在2020年实现全覆盖；顺德还通过探索激励机制，给予星级健康村建设资金补助，推进基层医疗卫生机构综合改革，家庭医生服务团队与居民签订健康服务协议，推进“互联网+预约接种”模式，顺德还举办“体验卫计服务·共享健康顺德”线下体验、线上直播活动。此外，顺德还完善科学育儿体系，组建师资，编写教材，举办科学育儿专题讲座和亲子示范活动，培训镇村健康管理师，聘居民任健康生活方式指导员；顺德还打造食品安全社会共治全链条信息化“数字监管”模式，餐饮服务单位（食堂）“一店一码”，上线“顺德区食品安全社会共治平台”等。

男子酒后请了代驾但还是因酒驾被查

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员南公宣报道：喝了酒后请代驾帮忙开车送自己回家，这本是最安全最稳妥的做法。可近日一男子请了代驾，却仍因酒驾被交警查处，这究竟是怎么一回事？

1月6日凌晨，佛山市公安局南海分局交警大队盐步中队民警在辖区穗盐路一环桥底路段开展夜查酒驾“猎猫”行动，凌晨3时许，一辆小型客车行驶至执勤点，民警对驾驶员林某进行酒精呼气测试，结果显示为53mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。

驾驶员林某此时不禁一脸无奈和懊悔。原来，1月5日晚，林某和朋友在饭店吃饭，期间喝了酒，到6日凌晨1时许各自分开回家。一向谨慎的林某如常叫来了代驾开车将自己送回家。而当代驾司机将林某送到



小朋友领到鱼后笑容甜美

让对口帮扶地区学子过好年

顺德边检捐赠4000余斤鲤鱼

羊城晚报讯 记者张韬远，通讯员梁嘉浩、黄伟摄影报道：1月12日，广州边检总站在广西柳州三江侗族自治县富禄乡中心小学举行“暖冬迎新、授鱼授渔”主题活动，支教民警为富禄乡七个对口帮扶村的2400多名师生送上4125斤稻田鲤鱼，祝愿他们如鱼得水、鲤跃龙门，激励他们勤奋学习，走出大山，用知识改变命运。据了解，这些鲤鱼由广州边检下属的顺德边检捐赠，通过消费扶贫的方式，奖励当地侗乡学子，作为他们这一学期来取得进步的奖励。

冬日里的三江县富禄乡阳光明媚，慰问活动现场更是暖意浓浓。来自广州边检总站19名支教民警轮流从鱼桶中捞起一条条鳞光闪闪的鲤鱼，送到了现场300多名学生手中，同时也将“鲤跃龙

门、年年有余”的美好祝福传递给他们。双手接过这份寓意深远的新年礼物，孩子们脸上露出了甜美的笑容。

据了解，2020年12月，三江高山鲤鱼养殖入选了第四批中国特色农产品优势区项目。顺德边检站通过消费扶贫的方式，采购了价值4.5万余元的稻田鲤鱼送给侗乡学子，作为他们这一学期来取得进步的奖励，让孩子们在品尝家乡味道的同时明白授鱼的含义，鼓励他们在学习上积极向上，早日实现“鲤跃龙门”。

据了解，2019年以来，广州边检总站坚持将扶贫同扶志、扶智相结合，通过选派29名优秀民警开展支教工作，投入457万元捐建多功能教室、购置教学设备等，引进社会资金60万元成立教育扶贫基金，有力阻断贫困代际传递链条。

由于仓库外面太冷，谢某一边灭火一边往仓库里面走，并把仍未熄灭的烟头随意扔到仓库内的纸皮堆后，返回到工作岗位上。随后，民警调取查看监控，发现在谢某返回工作岗位继续打包纸皮不久后，他之前吸烟处附近的纸皮就开始燃烧，最后引发火灾。得知是自己随意扔的烟头惹了祸，谢某非常后悔，“以后一定不随地乱扔烟头了，必须提高防火意识，这个教训太沉重了。”目前，谢某因过失引起火灾被公安机关依法处以行政拘留10天的处罚。

警方提醒，烟头引起的火灾要经过一段时间的无火焰阴燃过程，当温度达到物质的燃点时，即可燃烧，最后蔓延成灾。

冬春季节风干物燥，燃烧速度相当快，广大群众一定要注意用火安全，易燃易爆等危险环境下绝不能吸烟，杜绝因吸烟而引起的火灾。

随手扔烟头引火灾 男子被行拘10天

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员巢海文报道：近日，一男子随手扔烟头引发了一起火灾，幸亏南海公安民警及消防队员及时处置，没有造成人员伤亡。而该男子最终被公安机关依法处以行政拘留10天的处罚。

1月7日10时许，佛山110接到报警，称里水镇邓岗一装饰公司出现火情。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令里水派出所到场处警。

经进一步了解，谢某在打包纸皮期间曾到仓库外吸烟。但

南海区“两会”本月28日至30日召开

羊城晚报讯 记者张闻报道：2021年佛山市南海区“两会”将于1月28日至30日召开，会期三天。其中，南海区第十六届人民代表大会第六次会议将于2021年1月29日至30日召开，政协第十三届南海区委员会第六次会议将于2021年1月28日至29日召开。

1月12日，南海区政协十三届十八次常委会议召开。会上，南海区政府通报了2020年政协提案办理情况。

政协第十三届南海区委员会第六次会议的主要议程包括：听取和审议政协第十三届佛山市南海区委员会常务委员会工作报告；审议政协第

十三届佛山市南海区委员会常务委员会关于十三届五次会议以来提案工作情况的报告；听取和讨论区政府工作报告及有关报告；选举政协第十三届佛山市南海区委员会常务委员；审议通过政协第十三届佛山市南海区委员会第六次会议决议。



佛山市公安局召开全市公安媒体融合发展座谈会

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈敏仪摄影报道：1月12日，佛山市公安局召开全市公安媒体融合发展座谈会。佛山市副市长、市公安局党委书记、局长陈小坚参加座谈会并讲话。佛山市市委宣传部相关领导，市主流新闻媒体、主流网络平台相关负责人，佛山市公安局、各分局分管宣传的领导以及新闻宣传（公关）部门负责人，市局相关警种领导参加座谈会。

会议强调，要把思想和行动统一到习近平总书记和党中央的重大决策部署上来，牢牢把握公安新闻宣传正确的方向和舆论导向，不断提升公安新闻舆论工作的传播力、引导力、影响力、公信力。

会议要求，要认真贯彻落实上级公安机关对公安媒体融合发展的部署要求，准确把握全媒体发展规律，大力推进警媒深度合作，统筹协调各分局、各警种宣传资源，形成强大合力，深入推动佛山公安新闻舆论工作融合发展。要不断适应新发展带来的新变化，加快宣传人才培养，深入基层一线，不断提升服务意识和服务水平，创作无愧于新时代的精品。

据了解，多年来，佛山公安新闻舆论工作得到提升。

据悉，佛山市公安局高度重视新闻舆论工作和警媒合作。去年4月，佛山公安在全省率先揭牌成立了融媒体工作室。去年11月，佛山公安顺利完成了“佛山市公安”微信订阅号的升级优化，“佛山市公安”微信号成为佛山市粉丝量最大的政务微信公众号，在最近一个月的《清博大数据——全国政务公安榜》榜中，排名全国前列；在《佛山政务微信影响力排行榜》榜单中，排名第一。

据悉，多年来，佛山公安工作和佛山公安正能量不断得到书写和传播，“飓风行动”、扫黑除恶专项斗争、全国禁毒示范城市创建、反诈宣传、公安战疫、公安英模先进事迹等宣传行动，在全国产生了较大影响。

1月10日，佛山市公安局举办系列活动庆祝首个中国人民警察节。各大媒体对佛山公安庆祝首个中国人民警察节各项活动做了浓墨重彩的宣传报道，佛山警察故事在全媒体传唱，营造了浓厚的警察节节日气氛和全市警民鱼水情的良好舆论氛围。

佛山地铁三号线桂城站至南海广场站

区间隧道左线盾构顺利出洞

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：2021年新年伊始，佛山地铁三号线又传来好消息。1月12日，随着盾构机刀盘转动破土而出的轰鸣声，三号线工程桂城站至南海广场站区间隧道左线盾构顺利出洞，标志着该线路迎来了南海区桂城中心区域第一条贯通的隧道。

桂城站是佛山地铁三号线和广佛线的换乘站，处于南海大道与南桂东路交汇处，周围高楼林立，是南海区的人流密集地带。

桂城站—南海广场站区间隧道沿南海大道敷设，地面交通繁忙，沿线有供水、燃气及通信等多种管线，两侧毗邻多幢建筑构筑物，安全风险管控要求高。此区间地质情况极其复杂，短短的784米，盾构穿越全断面中粗沙、雷岗断裂带及凸起岩脉、风化及中风化泥质粉砂岩、溶洞及灰岩区域。

三水两处施工路段将暂时恢复通车

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近日，记者从佛山市三水区交通建设投资有限公司了解到，为方便市民春节出行，2月5日起，口岸路北大资源段南侧将移除围蔽并暂时恢复双向通车，三达路口中山西段将拆除围蔽并暂时恢复双向通车。

2月27日起，施工方将对文峰西路全线进行半幅围蔽施工。截至目前，文峰西路改造工程已完成14%，春节前将完成大部分雨、污水管埋设及初步恢复已破除的旧路面。

据了解，已动工改造的口岸路北大资源段、三达路口中山西段均属于文峰西路改造工程。去年11月，文峰西路改造工程启动。该工程为旧路扩建，将现有两车道改造为双向4车道，起点位于文峰西路与口岸大道的交叉口，终点与三达路南延线南端相接。

上述负责人表示，文峰西路是连接西南老城和北江新区的重要路线，近年来随着车流量逐渐增加，道路交通压力较大，尤其是早、晚高峰期，给市民出行带来诸多不便。该项目建成后将有效缓解西南中心城区的拥堵状况，提升三水城市道路交通治理水平。

接，路线全长1.68公里，预计今年12月完工并通车。

“由于只能进行半幅围蔽施工，场地狭窄，给施工带来诸多不便，同时供电、供水、燃气等地下管线复杂且需要部分迁改后才能施工，部分房屋建筑物也需要拆除。”三水区交通建设投资有限公司相关负责人表示，针对上述问题，施工方根据实际情况及时调整计划，并与相关单位沟通协调，目前工程整体进展基本顺利。

上述负责人表示，文峰西路是连接西南老城和北江新区的重要路线，近年来随着车流量逐渐增加，道路交通压力较大，尤其是早、晚高峰期，给市民出行带来诸多不便。该项目建成后将有效缓解西南中心城区的拥堵状况，提升三水城市道路交通治理水平。



随手扔烟头引火灾 男子被行拘10天

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员巢海文报道：近日，一男子随手扔烟头引发了一起火灾，幸亏南海公安民警及消防队员及时处置，没有造成人员伤亡。而该男子最终被公安机关依法处以行政拘留10天的处罚。

1月7日10时许，佛山110接到报警，称里水镇邓岗一装饰公司出现火情。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令里水派出所到场处警。

经进一步了解，谢某在打包纸皮期间曾到仓库外吸烟。但